

# 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 全面压实防汛救灾政治责任 全力保障人民生命财产安全

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

**本报讯** 7月29日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记关于防洪救灾工作的重要指示精神，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，深入分析当前防汛形势，进一步安排部署全省防汛关键期各项工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视防洪抢险救灾工作，习近平总书记多次作出重要指示，充分彰显了党的领袖坚持人民至上、生命至上的深厚为民情怀和强烈责任担当，为我们做好防洪救灾工作提供了根本遵循。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记关于防洪救灾工作的重要指示精神，强化防大汛、抢大险、救大灾的意识，充分考虑汛期形势的复杂性多变性，树牢底线思维、极限思维，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，全面压实政治责任，严阵以待做好防洪

抢险救灾各项工作，全力保障人民生命财产安全，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出，当前正处在“七下八上”防汛关键期，我省北中部因强降雨造成多条河流发生洪水，多地不同程度受灾，防汛救灾形势复杂严峻。各级各有关部门要坚持预备预防和应急救援相结合，突出薄弱环节和重点部位，落实落细各项防汛措施，努力把灾害风险和灾害损失降到最低。要进一步加大同天镇县遇险人员救援力度，持续扩大搜索范围，全力搜救失联人员，妥善做好善后工作，同时深刻汲取教训，坚决杜绝此类事故再次发生。要扎实开展危险路段及事故多发点段隐患排查，完善安全防护设施，严查重处“三超一疲劳”等违法违规行为，强化极端天气下道路桥梁封闭管控、专人值守等安全风险应对措

施，及时发布安全提示信息，严防群众、车辆涉险通行，切实保障道路交通安全。要紧盯雨情水情变化，实时掌握上游来水及河道行洪信息，统筹加强动态预报预警，提高预警信息发布和应急响应速度，严格落实直达基层负责人的预警叫应机制，切实把预警信息通知到村到组、到户到人，必要时果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡。要盯紧守牢山洪地质灾害易发区、城市易涝区和堤防、水库、淤地坝、行洪河道、危旧房屋、城市地下空间、在建工程、矿山、尾矿库等部位，扎实做好汛期文物安全保护等工作，严格汛期大型活动审批管理，确保安全平稳度汛。要精心做好防洪抗洪预案和防灾减灾救灾准备，科学调配救援力量和救灾物资，加强基层应急能力建设，保障基层电力、交通、通信等设施安全运行，

确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置。

会议强调，防汛工作事关全局，责任重于泰山。各级党委和政府要增强“时时放心不下”的责任感，主要负责同志要靠前指挥，推动各项工作落地见效。省防指要加强指挥调度，市县防指要健全工作机制，确保指挥畅通、响应迅速、处置高效。各级各部门要严格执行汛期24小时值班和领导带班制度，坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。对擅离职守、失职渎职或责任不落实引发灾害并造成重大损失的，要依法依纪严肃追责问责。要认真落实“地方主责、政府主抓、基层主防、地段主控、群众主动”和“市包县、县包乡、乡包村、村包户”要求，进一步夯实防汛抢险救灾责任链条，广泛发动群众开展联防联控，形成全省上下防汛救灾的强大合力。

省委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会

# 深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述 为奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章提供坚强作风保障

唐登杰主持并讲话 卢东亮张春林出席

**本报讯** 7月29日，省委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会。省委书记唐登杰主持并讲话。省委副书记、省长卢东亮，省政协主席张春林出席。

学习会上，与会同志结合思想和工作实际作了交流发言。大家一致表示，要深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，准确把握“五个进一步到位”等重要要求，吃透精神实质，持续对标对表，从思想上正本清源、固本培元，进一步深化对党的作风建设的规律性认识，在自我革命上以身作则，坚决做到严于律己、严负其责、严管所辖，以作风建设新成效

坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出，各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神和考察山西重要讲话重要指示精神，坚持从抓作风入手推进全面从严治党，抓紧抓细学习教育后续工作，把新时代党的自我革命要求进一步落实到位，为奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章提供坚强作风保障。要以慎终如始的战略定力，认真履行学习教育政治责任，勇于直面问题，对照

集中整治台账，逐项跟踪调度，逐条对账问效，主动接受群众监督，做到查摆问题真、整改措施实，及时总结成效和经验，完善作风建设常态化长效化制度机制，确保善始善终、取得实效。要以动真碰硬的斗争精神，持之以恒深化整治形式主义为基层减负，有力防范纠治层层加码、“一刀切”行为，对顽固性老问题严抓不放，对隐形变异的新问题新情况高度警惕，狠刹各种不正之风，不断激发党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性。要以真抓实干的顽强作风，全力以赴抓好当前各项工作，坚定有序推进转型发展，用心用情用力办好民生实事，毫不放

松抓好安全生产和防洪抢险救灾等工作，更好统筹发展和安全，坚决完成全年经济社会发展目标任务，确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。要以永远在路上的坚韧执着，坚定不移推进全面从严治党，发扬自我革命精神，进一步夯实管党治党责任链条，层层传导压力，加大风腐同查同治力度，持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来，努力营造风清气正的政治生态。

现职省级领导同志出席会议。省直有关部门、省委学习教育工作专班负责同志列席会议。

## 超54万辆电动自行车以旧换新

3.2亿元补贴惠及全省52.6万名消费者

**本报讯**（记者 阎铁洁）7月29日在省政府新闻办新闻发布会上，省商务厅总经济师付春华通报了电动自行车以旧换新政策实施成效。截至7月27日，全省通过以旧换新累计淘汰老旧电动自行车54.1万辆，惠及消费者52.6万人，发放政府专项补贴3.2亿元，直接带动新车消费14.9亿元。目前，我省置换总量居全国第六位，政策推进速度持续领先。

“本轮政策是全省电动自行车安全隐患全链条整治的关键环节。”付春

华介绍，商务系统在专项整治专班统筹下，创新推出五项精准举措。

一是加强工作统筹。组建商务领域大力支持消费品以旧换新工作专班，省、市、县、企四级联动，形成上下协同、政企联动、齐抓共管的工作格局。

二是提高补贴标准。对个人消费者交售报废老旧电动自行车并购买合格新车的，给予一次性600元以旧换新补贴，2024年标准为500元。

三是扩大补贴范围。取消收旧环节“个人名下”相关要求，来源权属明确且配备车载电池的报废老旧电动自行车均可参加以旧换新（含无牌），消费者可通过行驶证、发票、车辆来历凭证、个人承诺等方式确认旧车权属。

四是打造综合服务点。以销售门店为场景，提供收旧、购新、辅助上牌等“一站式服务”，消费者在销售门店即可一次性办理所有业务，大大提高消费便利性。

五是扩充销售参与主体。广泛开展宣传动员，向企业做好政策解读，力争实现县区街道全覆盖。截至7月27日，全省共有2334家销售门店参与活动，较2024年增长35%。

下一步，我省将继续坚持“政策+活动”双轮驱动，在便民服务、叠加资源、强化宣传、规范管理等方面再优化、再发力，努力构建“销售企业踊跃参与、消费者广泛认可、旧车回收全程管控、风险存量有效降低”的以旧换新市场氛围。